



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ 1 (2023)ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ
ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ**

ΘΕΜΑ: «Συζήτηση για τον Οικονομικό Προϋπολογισμό και το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου. Λαρισαίων έτους 2024 ».

Στη Λάρισα σήμερα 24 Νοεμβρίου 2023, ημέρα Παρασκευή και ώρα 14:00μ.μ. η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ.πρωτ 57356/16-11-2023 πρόσκληση του Προέδρου αυτής κ. Τάχου Δημητρίου, η οποία έγινε σύμφωνα με τους ορισμούς του άρθρου 78 του Ν. 4555/2018, σε συνέχεια της μη πραγματοποιηθείσας συνεδρίασης στις 23-11-2023 λόγω έλλειψης απαρτίας.

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη της οι κ.κ: 1) Τάχος Δημήτριος ως Πρόεδρος, 2) Ακριβούλη Ζωή εκπρόσωπος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Λάρισας, 3) Κανέλλος Νέστορας και Δεσκάτας Ευάγγελος εκπρόσωποι του συλλόγου Αρχιτεκτόνων 4) Μαρκατάς Ιωάννης εκπρόσωπος του συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών, 5) Λιόβας Δημήτριος εκπρόσωπος της Επιστημονικής Ένωσης Προώθησης Εκπαιδευτικής Καινοτομίας (Ε.Ε.Π.Ε.Κ.),6) Τσιούρβα Όλγα εκπρόσωπος του Οργανισμού απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΔΥΠΑ) Θεσσαλίας, 7) Μπουντής Σωτήριος εκπρόσωπος του ΚΕΘΕΑ-ΕΞΟΔΟΣ, 8) Κουφάκη Ειρήνη, εκπρόσωπος του κέντρου πρόληψης «ΟΚΑΝΑ»,9) Παΐκος Στέφανος, εκπρόσωπος της Περιφερειακής Ομοσπονδίας ατόμων με Αναπηρία Θεσσαλίας, 10) Ραΐλη Μαρία εκπρόσωπος της Ελληνικής Εταιρείας Νόσου Alzheimer και Συναφών Διαταραχών, 11) Λιόλιος Δημήτριος εκπρόσωπος της ΚΟΙ.Σ.Π.Ε. Λάρισα Μυρμιδόνες και ο πολίτης 12) Βουλγαρίδης Δημήτριος

και δεν προσήλθαν εκπρόσωποι από: 1) Τεχνικό Επιμελητήριο, 2) Επιμελητήριο Λάρισας, 3) Σύλλογο Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας Χωροταξίας & Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΣΕΜΠΧΠΑ), 4) Επιστημονική Ένωση Τεχνολογικής εκπαίδευσης Μηχανικών (Ε.Ε.Τ.Ε.Μ), 5) Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, 6) Ιατρική Σχολή, 7) 5^η ΥΠΕ, 8) Ιατρικό Σύλλογο Ιπποκράτης, 9) Οδοντιατρικό Σύλλογο, 10) Φαρμακευτικό Σύλλογο, 11) Δικηγορικό Σύλλογο, 12) Εμπορικό Σύλλογο,13) Γεωπονικό Σύλλογο Λάρισας, 14) Γαλλικό Ινστιτούτο, 15) Σύνδεσμο Θεσσαλικών Επιχειρήσεων (ΣΒΕΘ), 16) Σύνδεσμο Νέων Επιχειρηματιών Θεσσαλίας (ΕΣΥΝΕ), 17) Ινστιτούτο Εργασίας (ΙΝΕ/ ΓΣΕΕ), 18) Ένωση Ξενοδόχων,19) Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης, 20) Ε.Λ.Μ.Ε. Ν.Λάρισας, 21) Σύλλογο Εκπαιδευτικών Πρ. Εκπαίδευσης Λάρισας «ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΜΑΣ», 22) Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό, 23) Ενεργοί πολίτες, 24) Εφορεία Αρχαιοτήτων, 25) Πανθεσσαλικό, Σύλλογο, Αναπήρων πολιτών, 26) Ένωση Σωματείων πετοσφαίρισης (ΕΣΠΕΚΕΛ), 27) Μουσείο Εθνικής Αντίστασης, 28) Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων 21^{ου} Δημοτικού Λάρισας, 29) Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων 5^{ου} Γυμνασίου Λάρισας, 30) Μορφωτικό Εκπολιτιστικό Σύλλογο Αγ.Θωμά, 31) Σύλλογο φίλων Πηνειού, 32) Δρυάς,Πολιτιστικό & Περιβαλλοντικό Σύλλογο και οι πολίτες 33) Γκουρομπίνος Αθανάσιος, 34) Ρεμπάπης Ευάγγελος, 35) Βουλγαράκης Αθανάσιος, 36) Ραμιώτης Χρήστος, 37) Γκουζιώκας Απόστολος, 38) Περιστέρης Κων/νος, 39) Δαβιώτης Φιλήμων, 40) Σίμος Βασίλειος, 41) Τσολάκη Αικατερίνη, 42) Μπλιούμη Θεοδώρα, 43) Στέφος Χρήστος, 44) Σδράλη Ελένη και 45) Βογιατζής Ιωάννης

Επίσης παραβρέθηκαν, οι Αντιδήμαρχοι: Οικονομικών Υπηρεσιών & Συντηρήσεων Υπαίθριων Χώρων Αδαμόπουλος Αθανάσιος, Επιχειρησιακού Σχεδιασμού & Τεχνικών Έργων Σούλτης Γεώργιος, & Διοίκησης, Παιδείας & Δια Βίου Μάθησης Δεληγιάννης Δημήτριος.

Η Επιτροπή αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία, καθώς αποτελεί συνέχεια της συνεδρίασης της 23¹⁵ Νοεμβρίου που δεν πραγματοποιήθηκε λόγω έλλειψης απαρτίας, εισέρχεται στη συζήτηση του θέματος της ημερήσιας διάταξης.

Μετά την τοποθέτηση του Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης κ. Τάχου Δημητρίου ο οποίος αναφέρθηκε στους σκοπούς της Επιτροπής, ακολούθησαν οι εισηγήσεις των αρμόδιων Αντιδημάρχων και συζήτηση με τους παρόντες:

Αδαμόπουλος Αθανάσιος, Αντιδήμαρχος Οικονομικών: Ο προϋπολογισμός του οικονομικού έτους 2024 διεξάγεται σε ένα δύσκολο οικονομικό περιβάλλον. Η πόλη μας έχει πληγεί από τις πλημμύρες και αυτό είναι κάτι που βιώσαμε μέσα στο 2023 αλλά οι συνέπειές του θα συνεχιστούν και το 2024. Ο Προϋπολογισμός του 2024 ανέρχεται στα 189.000.000 €. Σε αυτόν περιλαμβάνονται τα έσοδα και τα έξοδα. Τα έσοδα αναφέρονται στα τακτικά και τα έκτακτα, τα σημαντικά για τα οποία ελεγχόμαστε κιόλας είναι τα τακτικά μας έσοδα. Το μεγάλο πρόβλημα του Δήμου μας είναι τα ανείσπρακτα έσοδα που ανέρχονται σε πάνω από 30.000.000 €. Τα έξοδα αποτελούνται από τις λειτουργικές δαπάνες και τις δαπάνες για επενδύσεις, που είτε είναι χρηματοδοτούμενα έργα (Τρίτσης, ΕΣΠΑ, Υπ.Μετανάστευσης κ.άλ.), ή από ίδιους πόρους. Ο Προϋπολογισμός του Δήμου μας υλοποιείται χωρίς πρόβλημα, το διαθέσιμο υπόλοιπο ανέρχεται στα 19.000.000€.

Ακριβούλη Ζωή: Επεσήμανε την απουσία της Ν. Δημοτικής Αρχής από τη συνεδρίαση.

Αδαμόπουλος: Υπήρξε συνεργασία, δόθηκε το προσχέδιο του Προϋπολογισμού στον νέο Δήμαρχο και είναι σύμφωνος.

Ο κ. **Σούλτης Γεώργιος**: Αντιδήμαρχος Επιχειρησιακού Σχεδιασμού και Τεχνικών Έργων, αναφέρθηκε στα τεχνικά έργα που είναι:

-η ανάπλαση του δημόσιου χώρου (ΣΒΑΚ), χρηματοδοτούμενα όλα από διάφορα προγράμματα

-τα εμβληματικά έργα, (όπως είναι τα μεγάλα κτίρια), χρηματοδοτούμενα από Ευρωπαϊκά Προγράμματα,

-οι συντηρήσεις της πόλης(ασφαλτοστρώσεις, κράσπεδα, πεζόδρομοι κ.λ.π.) από ίδιους πόρους.

Τα έργα που συνεχίζονται έχουν την σύμφωνη γνώμη της νέας Δημοτικής Αρχής.

Βουλγαρίδης Δημήτριος: Δεν ακούσαμε κάτι για τα parking, και τι θα γίνει με το οικόπεδο του ΙΚΑ.

Σούλτης Γεώργιος: Υπάρχουν parking πίσω από τα ΚΤΕΛ, στο ΑΛΚΑΖΑΡ, στη Σαρίμβεη, στο Θεσσαλικό, όσο για το οικόπεδο του ΙΚΑ θα το χειριστεί η νέα Δημοτική Αρχή.

Κανέλλος Νέστορας: Εχουμε εκφράσει διαφωνίες για τον τρόπο που γίνονται τα έργα. Δεν έχουμε δει τα σχέδια για την ανάπλαση του Πηγειού, να δούμε κάποια κονδύλια για τους Αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς, να βρεθούν χρήματα για τη διάσωση παλιών κτιρίων.

Αδαμόπουλος: Αγοράσαμε 2 κτίρια, το Μουσών & την παιδική στέγη. Το μεγάλο πρόβλημα που πρέπει να δει η πολιτεία είναι η εξεύρεση πόρων.

Παπαδημητρίου Κων/νος, πρώην Πρόεδρος του συλλόγου Αρχιτεκτόνων ο οποίος συμμετείχε ως απλός πολίτης: Οι καθυστερήσεις που υπήρχαν στους Αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς οφείλονται στο ότι δεν εφαρμόζατε με ακρίβεια τις διατάξεις του Νόμου. Ο Αρχιτεκτονικός σύλλογος δεν έχει καμμία ευθύνη για αυτό.

Μαρκατάς Ιωάννης: Θα πρέπει στον προϋπολογισμό να προβλεφθεί ποσό για την αποκατάσταση των επικίνδυνων κτιρίων των ιδιωτών καθότι υπάρχει και Νομικό Πλαίσιο.

Πρόεδρος: Αυτή είναι μια καλή πρόταση και την σημειώνουμε.

Αδαμόπουλος: Αυτή η διαδικασία της κατεδάφισης των προβληματικών κτιρίων έχει ήδη ξεκινήσει στα σειсмоπαθή χωριά.

Πάϊκος: Επικροτούμε την κάθε ανακατασκευή οδών που γίνεται στην πόλη γιατί έτσι γίνεται προσβάσιμη για εμάς. Επιθυμούμε το ΣΒΑΚ να επεκταθεί σε όλη την πόλη. Ζητούμε να καταστούν προσβάσιμα όλα τα σχολεία, οι παιδικές χαρές, όλες οι διαδρομές των Αστικών λεοφορείων και στις συνοικίες, να τοποθετηθούν ηχητικά φανάρια, και να αγοραστεί ένα νέο Λευκό Ταξί. Στόχος μας είναι να γίνει η στέγη υποστηριζόμενη διαβίωσης.

Δεληγιάννης: Το Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας και η στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης δυστυχώς δεν ήταν ποτέ επιλέξιμη δαπάνη για την Περιφέρεια. Για το Λευκό Τξί έχουμε δεσμεύσει στον Προϋπολογισμό 100.000€ αλλά μόλις σήμερα ενημερώθηκα από την Αποκεντρωμένη ότι απαγορεύει η Νομοθεσία την αγορά του αυτοκινήτου με τα συγκεκριμένα χαρακτηριστικά που θέλουμε, από το Δήμο.

Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω.

**Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ
ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ**

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΑΧΟΣ

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ
MUNICIPALITY OF LARISSA